



Na Fakultetu za ekonomiju i inženjerski menadžment 18. novembra održana je konferencija povodom projekta "Online predatori". Nosilac projekta je udruženje „Asistent“, koji se realizuje pod pokroviteljstvom Uprave za sport i omladinu - Kancelarije za mlade u okviru Lokalnog akcionog plana za 2016. godinu na teritoriji Grada Novog Sada. Podršku projektu, pored Fakulteta za ekonomiju i inženjerski menadžment i Pravnog fakulteta za privredu i pravosuđe Privredne akademije u Novom Sadu, pružili su i Orion telekom, E gimnazija, Srednja ekonomska škola „Svetozar Miletić“ i Srednja škola MC Vision. Ovaj projekat namenjen je promociji i bezbednosti mladih na internetu o čemu je na konferenciji govorio i prof. dr Dragan Soleša, dekan FIMEK-a.

Prof. dr Soleša je između ostalog istakao, da je cilj Fakulteta da podržava ovakve akcije, i da se odazvao ovom projektu iz više razloga. Prvi razlog je briga za mlade ljude, a načelo nastavnog osoblja Fakulteta je permanentno društveno odgovorno ponašanje. Drugi razlog je što Fakultet ima nastavni program informatiku i školuje mlade ljude za ovu delatnost, i bilo bi veoma neprincipijelno kada se ne bi odazvali ovakvom projektu. Od 2013. godine FIMEK je uključen u manifestaciju „Dani informatike u školama Vojvodine“, kao suorganizator, domaćin i sponzor.

Gde se Srbija nalazi u odnosu na svet, kada su u pitanju informacione tehnologije i interesovanje mladih, dr Soleša odgovara:

- Na žalost, još uvek daleko. Naš Zakon o krivičnom postupku na polju računarskog kriminala je iz 2005. godine. To je predug interval praznog hoda i mi smo kao Fakultet, sa stručne strane ponudili znanje i iskustvo naših nastavnika, i klasifikujemo sve oblike računarskog kriminala, sve vrste napada koji ugrožavaju bezbednost mladih ljudi, da pomognemo da se izgradi bolji krivični zakoni. I sam Fakultet je bio meta napada, i čitavu nedelju dana naš sajt je bio naupotrebljiv. Obračali smo se svim državnim organima, ali počinioci nisu nađeni, a i da su otkriveni, u krivičnom zakoniku ne postoji sankcija za takvo delovanje.

Dr Soleša je izrazio nezadovoljstvo i brojem zainteresovanih studenata za ovaj, jedan od najperspektivnijih studijskih programa.

- Čudim se kada mladi ljudi ne odaberu profesije koje su tražene ili koje imaju perspektivu. Nema nezaposlenih informatičara, niti u Nacionalnoj službi za zapošljavanje Novog Sada, niti AP Vojvodine. Postoji jedna glad za tim kadrovima i to ne samo u Srbiji. EU procenjuje da će do 2020. biti potrebno oko 800.000 informatičara. Oni su spremni da oberučke prime stručnjake ovog profila, a da ne govorim kolike su plate za prave informatičare. Čak su i plate informatičara u Srbiji mnogo više nego u drugim delatostima. Mi na fakultetu ne možemo da zadržimo mlade ljude, asistente, zato što posle par godina dobiju bolje plaćene poslove. To je jedan trend. U

narednih 20 godina očekuje se dalji rast potrebe za ovim profilom stručnjaka. Zato je jedan od primarnih zadataka Fakulteta za ekonomiju i inženjerski menadžment i Pravnog fakulteta za privredu i pravosuđe, kao i svih drugih visokoobrazovanih institucija, animiranje mladih ljudi. FIMEK ima odlične uslove, najsavremeniju opremu, dobre nastavnike, asistente na studijskom programu - informatika.

Dr Soleša je ukazao na besmislenost školovanja za biro, a ne za sigurnu budućnost, i izneo podatak da Novosadski univerzitet 90% svojih kadrova školuje za Nacionalnu službu za zapošljavanje, a 10% za inostranstvo, a to su stručnjaci - informatičari. On je pozvao sve mlade ljude koji imaju afinitet prema ovoj struci, da se usmere ka računarskim naukama, jer u njima je budućnost.